



首创“财政+担保+银行”模式 宁波财政金融再出新招 总规模100亿元,免抵押免担保低利率

本报讯(记者张正伟)宁波军鸽防务科技有限公司是一家将在宁波股交中心挂牌的高新技术企业,因为轻资产、抵押物少,最近跑了好几家银行都没有拿到贷款。近日,宁波股权交易中心获悉情况后,通过“微担通”平台线上对接银行,第一时间送上500万元信贷资金,帮助企业顺利实施“云联防

疫监测监控系统”。“这笔贷款不但免抵押,免担保费,利率也优惠,审批还特别快,当天就放款了。”宁波军鸽防务科技有限公司负责人说。新冠肺炎疫情发生以来,市财政局积极通过财政贴息、减免担保费等方式帮助企业解决融资难、融资贵问题。此次推出的“微担通”

是国内第一款采用财政、担保、银行三方联动模式的融资工具。通过市金控所属两家市级政策性融资担保公司免费提供担保,激励银行机构为疫情防控和复工复产小微企业“输血”。“若按照传统信贷模式,银行在风控喜好上更倾向于抵押贷款。”【下转第4版①】

危中抢机奏响“春之曲”

我市政企合力按下复工复产“快进键”

砥砺奋进 勇立潮头

记者 冯璜

进入3月下旬,宁波舟山港全面实施船边直提和抵港直装作业模式,货物从进卡口到装船耗时不到1小时,为外贸企业争分夺秒“抢时间”。

经历疫情冲击,吞吐量全球第一的宁波舟山港繁荣重现。今年前2个月,港口累计完成货物吞吐量1.63亿吨,为去年同期的98%以上;完成集装箱吞吐量406万标准箱,恢复到去年同期的近九成。

港口是城市经济复苏的晴雨表。从2月10日开始复工复产,到2月26日规模以上工业企业100%复工,再到3月15日新华社卫星热点监测显示,“宁波从一片沉寂的黑迅速扩大为跳跃的红”,走进庚子年春天,万亿级城市宁波如一名蛰伏的善跑者,已筋骨舒展,火力全开。

“推动经济社会发展,是与疫情作战的另一个战场!”一个多月来,按照党中央、国务院和省委、省政府的决策部署,宁波一方面精准防控疫情,另一方面危中求机,

危中抢机,变复工复产过程为转型升级过程,跑上高质量发展的新赛道。

复工复产“良策”先行。一系列“早”“准”“大”“实”的政策组合拳,为宁波经济恢复元气注入强心针。

早在2月5日,宁波就下发通知为企业复工预热。紧接着,“助企18条”“外贸惠企12条”“服务业平稳发展21条”……一系列惠企政策,168亿元扶持资金,给大企业吃下了“定心丸”。

复工复产战鼓擂响,千军万马一往无前。它的背后,是党委政府“想企业所想,急企业所急”,尽心竭力纾困解难的精准服务。

成立企业复工工作应急组,开通6部热线电话,组建6个工作专班,上下联动、左右协同,24小时为企业提供“点对点”服务,使企业迅速“满血复活”、回归正常生产状态。截至3月25日,应急组累计为企业协调解决难题5111个。

——针对企业用工困难,仅用2个半小时,就为申洲集团解决1.7

万名返甬员工600辆跨省包车事宜。开展“十省百城千县”专项行动,与四川、贵州、安徽等省份的城市“一对一”对接,助力省外务工人员顺利返甬。截至3月25日,以专车、专列、包机等方式,接回省外务工人员近13万人。省外返甬务工人员累计达262万人,规模以上工业企业员工到岗率达94.3%。

——针对企业资金困难,协调各类金融机构精准滴灌,落实紧急融资、再贷款、专项贷款、无还本续贷以及减息免息等措施。市仅国开行宁波分行、中国银行宁波市分行就累计推出了350亿元应急专项贷款。

——针对交通物流困难,交通、港口携手攻坚,优先支持物流企业提前复工复产。短短十余天,2万多名集卡司机返岗工作,宁波舟山港再现繁忙景象。

——针对产业配套困难,9个专业服务指导组,跨部门、跨区域、跨地域联动,推出产业链协同复工的方案。短短2天时间,吉利156家宁波配套企业复工率超七成,25家本地企业进入吉利配套新名录。

……

疫情是“危”也是“机”。以全球供应链、产业链重构为契机,一批宁波企业抢抓“窗口期”,跑出转型升级加速度。

聚嘉新材料,最短时间开建1.2万吨薄膜生产基地,抢占全球5G材料生产制高点;中意液压,投资1亿元建设智能工厂,有望亩均产出翻番;宁波乐歌,加紧布局“新十大海外仓”,力争实现电商物流“一日达”。

3月17日,市委、市政府召开视频会议,抢抓“后疫情”时期新兴产业发展的风口,锚定医疗健康、工业互联网、“5G+”、数字经济、智能物流等5个重点领域,按下新兴产业发展“快进键”。

各地乘势而上,只争朝夕,加快布局新兴产业。鄞州,主攻医疗健康和数字经济,奋力迈向新兴产业一流强区;北仑,从宁波舟山港智慧物流起航,开启打造新兴产业样板新征程;宁波杭州湾新区,开建签约康康化成生命科学创新基地等一批重大项目,争当长三角新兴产业发展大引擎……

草木蔓发,春山在望。宁波正以超常之举,朝着下一个“万亿GDP”目标奋力奔跑。

记者 徐展新

阳春三月,花开四明,宁波进入踏青赏花的大好时节。

在“云游鄞州·寻春花田”启动仪式上,6条乡村旅游线路惊艳亮相;在宁海桑洲漫山遍野的花海间,县领导客串导游向游客们派发消费券;在奉化萧王庙“天下第一桃园”,游客们身着汉服,体验“桃花源里翰墨香”。

乡村旅游的“春暖花开”,是宁波消费市场复苏的缩影。伴随着市委、市政府一系列提信心促消费政策的落地,宁波市民的消费潜能正在释放。从餐饮住宿到酒店旅游,从“大饼油条”到商场夜市,从线上到线下,宁波消费市场正在走进“春天里”。

刚刚过去的这个冬天,为了阻断新冠肺炎疫情的扩散蔓延,高速前行的宁波列车踩下急刹车,企业停工停产,市民宅家抗疫,消费急速萎缩,生活性服务业一夜之间进入寒冬、陷入困境。

2月10日,企业开始有序复工复产。为了解决复工企业的就餐困难,我市组织13家定点餐饮企业开展“无接触式”送餐。短短两周时间,送餐企业增加到26家,日送餐量从不到4000单增至近2万单。

春雷萌动,餐饮业率先“苏醒”。相关部门因势利导,从协调企业采购防护用品、帮助餐饮配送车辆办理通行手续,到减免商家垃圾处理费、发放社会保险费“大礼包”,宁波在“消费战线”打了一场逆势突围、浴火重生的战役。

3月12日,美团发布的大数据显示,宁波餐饮商户复工率71.1%,高居全国36个重点城市之首。“这反映了宁波疫情防控形势持续向好,生产生活秩序加快恢复,体现了宁波的治理水平。”美团集团副秘书长钟永健不吝盛赞。

疫情是挑战,也是机遇。在漫长的蛰伏期间,一批新型消费、消费升级崭露头角。随着消费市场的整体复苏,这些新消费更是呈现星火燎原之势。

“‘女王’们,来直播间过节吧!”3月5日至8日,太平鸟集团开辟了线上销售新战场,一口气举办40多场直播。隔着镜头的交易迸发出惊人的力量,在“女王节”期间贡献了超亿元的销售额。

另一边,宁波16家花艺、面包、咖啡、家居店铺开展“头脑风暴”,策划了一场持续14天的“云市集”。线上粉丝共享、资源互补,换来火爆的生意。这让中小商家看到互联网时代,创新发展的无限可能。

线下受阻,就转战线上;孤掌难鸣,就抱团共进。面对严峻的疫情形势,古老商埠的创新意识和挑战精神得以激发。

直播带货、线上促销、社区电商的触角延伸到更多家庭;快递、外卖“小哥”们被拦在门外,智能货柜和送货无人机上物流的“最后一公里”;商场里少了逛街购物的人群,洗手液、除菌拖把、除菌洗碗机等健康绿色产品的线上销售额却呈现“翻番增长”的火热态势;历史建筑和博物馆,依托5G技术和VR镜头登上了“云端”。

让“冻结”的市场回暖,把“失去”的消费补回!

3月13日,我市启动提振信心促消费十项行动,政府引导与市场有为相结合,在全市范围开展预售支付、线上线下销售、发放亿元文旅消费券等特惠活动,促进消费恢复性增长,帮助服务业企业渡过难关。

“市场的恢复‘急不得’,但在严峻的形势面前又‘慢不得’。”市服务业发展局、市商务局、市文化广电旅游局、市体育局、市市场监管局等部门集体表态,展示宁波提振消费市场的决心与魄力。

3月18日,我市启动“千企万品”百亿云促销活动,涉及商业综合体、汽车、纺织服装、跨境电商等十大产业联盟,有望实现消费让利200亿元,带动商品销售额500亿元以上。

“把被抑制、被冻结的消费能量释放出来,把疫情防控中催生的新型消费、升级消费培育壮大起来!”宁波正在全速奔跑,抢抓“消费回补”机遇,牵住“扩大内需”的“牛鼻子”,主动拥抱数字化和“互联网+”浪潮,激发消费的澎湃活力。

用好消费券

甬城晨笔

文 川

近期,有关消费券的消息不时见诸媒体。如:南京市发放总额3.18亿元的消费券;我市计划发放1亿元文化和旅游惠民消费券,同时还推出健身消费券,并在此基础上,以企业联合或独立发放消费券、代金券、优惠券等让利模式,向消费者让利约200亿元。

受新冠肺炎疫情影响,居民消费受到较大冲击,不少企业、商家生产和经营出现困难,尤其是旅游、餐饮、娱乐、健身、培训等行业成为“重灾区”。为了有效应对疫情对消费的影响,各地相继出台

了扩大消费的政策措施,发放消费券就是其中的一项重要举措,其目的在于通过补贴方式来刺激、提振消费。事实证明,此举对于消费尤其是短期消费的拉动作用明显。据一些地方(杭州市)统计,消费券对商贸行业的拉动效应为2.06倍。发放消费券对于广大消费者和企业、商家来说,无疑是一件双赢的好事。好事要办好,就要在发放对象、发放方式、使用规则等方面有更加科学、合理、精细的设计,既要保证便捷性,更要体现公平、公平和透明。特别是在目前普遍采用电子消费券的情况下,如何保证老年人等弱势群体的利益,以及在使用环节如何做到尽量减少使用限制,防止出现指定消费和强行消费,等等,需要引起重视和关注。

今日推荐

耗时10年建起全新水库朋友圈 水库群联网联调工程提升甬城供水格局

第2版

“宁波人游宁波”活动启幕

第3版

“浙”里有爱 “荆”生难忘

宁波援鄂疾控队昨凯旋

本报讯(记者陈敏)昨日上午,湖北荆门以最高礼遇欢送援荆门的浙江医疗队。感受到荆门人民无比的热情,随浙江医疗队凯旋的宁波援鄂疾控队队员,难言离别之情。

宁波援鄂疾控队由宁波市疾控中心三位业务骨干组成,他们分别是宁波市疾控中心副主任医师贺天锋、消毒与媒介生物防制所公共卫生医师杨思嘉,他们主要负责流行病学调查和消杀工作;结核病防制所主管技师平国华,主要负责实验室检验工作。2月22日,他们随浙江省医疗队驰援湖北荆门,是宁波市第一批驰援湖北的公共卫生人员。

湖北公安部门以最高礼仪护航,交警一路开道送行;市民守候在街道两旁,拉起横幅,挥舞国旗,欢送浙江的“白衣战士”;路上经过的私家车,自发鸣笛向英雄们表达敬意……“泪崩!受不起啊!”杨思嘉在现场哭着告诉记者,“出发的时候我们说‘平安去,平安回’,今天我们胜利完成任务,我们回来了!”【下转第4版②】



昨日,三位英雄在杭州萧山国际机场合影。

(援鄂疾控队提供)

春风千里燕归来

我市“点对点、一站式”接湖北籍员工返岗

记者 何锋

“湖北的兄弟姐妹们,虽然疫情延缓了你们返程的脚步,但我们待到春暖花开相会慈溪的约定,今天实现了……”近日,公牛集团39名湖北麻城籍员工安全返回,慈溪市人大常委会委员龚敏捷一早就等在他人住的宾馆,欢迎他们“回家”。

就在同一时刻,来自湖北房县的247名务工人员也通过“点对点、一站式”方式,乘包车回到宁海。

宁波始终惦记着湖北籍的务工人员。一个半月前,申洲集团就逐一告知湖北籍员工:工资照发、安心宅家,等疫情缓解,包车接你们

返回。国内疫情形势持续向好,是时候把“亲人”接回来了。

“点对点、一站式”接湖北籍员工返岗!市县联动、政企合作,细化方案、做好服务,让湖北籍员工安全、有序、健康返岗,也为我市企业复工复产、增产达产及时补员。

3月18日晚上,市人社局和各地迅速行动,联系重点企业上报湖北籍员工名单,并进行大数据分析,找出员工相对集聚的区域,连夜制订接返湖北籍员工的“路线图”和“计划书”,打通他们返岗复工、来甬就业的快速通道。

“我们在公牛集团了解到,他们在麻城有71名员工,部分员工以自驾等方式返回,尚有39名员工需搭乘公共交通工具。”慈溪市

人社局顾雄辉说。19日,慈溪将员工名单和集中精准返慈返岗方案报送给麻城人社局。经过协调,由麻城负责召集员工并组织车辆,20日出发将员工送往慈溪。

目前,我市车辆和人员进出湖北还不是很方便。为保证返岗员工的途中安全,我市各地和员工输出地密切配合,实行全流程闭环组织输送和服务管理。

22日,51名湖北黄冈籍员工分坐两辆大巴车返回鄞州。“在黄冈人社部门的支持下,此次行程实行‘身份证+报名信息+健康码+车辆信息’四级核验,并配备防疫物资和应急处理物资,确保防疫安全、人员可溯。”鄞州区人社局相关负责人说。

湖北是我市外来人员的重要来源地之一,湖北籍员工将宁波视为第二故乡,宁波也早将他们视为亲人。“在湖北待了近两个月,今天终于回到了这个熟悉的地方。”车子还没停稳,看到“鄞州在等你!宁波在等你!欢迎湖北员工回家!”的横幅,宁波凯信服饰有限公司员工梅良玉的鼻子就酸了。“离开家门、上了车门,就到了厂门。两地政府的服务用心贴心暖心,现在迫不及待地想投入工作。”梅良玉说。

“政府部门给我们发了装有口罩、洗漱用品、电话卡等生活必需品的礼包,想得真周到。”杨祖勇是房县首批返回宁海的247名务工人员中的一员,【下转第4版③】